
ÚVOD 

 

Publikace obsahuje výsledky statistiky produkce průmyslových výrobků a průmyslových 

služeb zjišťované na ročním výkazu Prům 2-01.  

Produkce je sledována na úrovni seznamu výrobků CZ-PRODCOM, který je národní verzí 

evropského seznamu PRODCOM. Reprezentuje detailnější rozklad vybraných průmyslových 

výrobků a průmyslových služeb z klasifikace CZ-CPA. 

Z důvodů ochrany důvěrných statistických údajů nemohou být všechny získané údaje 

uveřejněny. V publikaci jsou však uvedeny všechny publikovatelné výrobky s nenulovou 

produkcí. 

Se zveřejněním aktuálních údajů dochází vždy k revizi údajů v předchozím roce. Revidované 

údaje jsou obsaženy v částech B a C publikace. 

Seznam CZ-PRODCOM 2022 byl oproti předchozí verzi seznamu významně aktualizován: 

byla provedena řada úprav, které jednak reagují na novou ekonomickou realitu a jednak 

zpřesňují nebo opravují dřívější problematické kódy. Jako každoročně byly rovněž 

aktualizovány odkazy na Kombinovanou nomenklaturu. 

 

 

Publikace je rozdělena do čtyř částí:  

V části A je uveden objem a hodnota produkce za poslední sledované období (2022) podle 

seznamu výrobků platného pro referenční rok (CZ-PRODCOM 2022). 

V části B jsou uvedeny tříleté časové řady vybraných ukazatelů. V případech, kdy změny 

nomenklatury neumožňují vytvořit srovnatelné údaje za všechna tři období, zveřejňuje se údaj 

pouze za aktuální rok. 

V části C jsou uvedeny dlouhodobější časové řady produkce vybraných věcně srovnatelných 

agregátů definovaných již jen názvem. Jejich cílem je překlenout změny v používané 

nomenklatuře, které jinak vedou k přerušení časových řad. 

V části D jsou uvedeny mezinárodně srovnatelné údaje ve struktuře publikované Eurostatem 

za sledované období (rok 2022) podle evropského seznamu výrobků platného pro referenční 

rok (Prodcom 2022). 

  



Metodické vymezení ukazatelů 

Objem celkové produkce představuje objem (vyjádřený předepsanou měrnou jednotkou) 

veškeré produkce, která byla vyrobena podnikem během sledovaného období bez ohledu na 

to, zda byla prodána, uložena do zásob, použita pro další zpracování nebo byla vyrobena 

v režimu práce ve mzdě.  

Prodaná produkce je produkce, která byla podnikem prodána (tj. fakturována) během 

sledovaného období. Nerozhoduje přitom, zda byla tato produkce během sledovaného období 

skutečně vyrobena (mohlo jít např. o prodej skladových zásob). Zahrnuje produkci vlastních 

průmyslových výrobků, průmyslových služeb a rovněž produkci v režimu práce ve mzdě. 

Prodaná produkce je vyjádřena ve finančním vyjádření (hodnota prodané produkce celkem) 

a u vybraných výrobků a služeb rovněž v předepsaných fyzických jednotkách (objem prodané 

produkce celkem). 

Vlastní produkce představuje „tradiční“ průmyslovou výrobu. Jde o vlastní produkci podniku, 

který je majitelem vstupního materiálu, fyzicky vyrábí výsledný hotový výrobek a ten prodává 

odběrateli. Vlastní prodaná produkce je vyjádřena ve finančním vyjádření (hodnota vlastní 

prodané produkce) a u vybraných výrobků rovněž v předepsaných fyzických jednotkách 

(objem vlastní prodané produkce). 

Za průmyslovou službu je považována taková průmyslová produkce, při které nevzniká nový 

hotový výrobek definovaný v CZ-PRODCOM (tj. výrobek projde operací průmyslové služby se 

změněnými vlastnostmi, avšak beze změny zatřídění dle CZ-PRODCOM). Jedná se pouze 

o služby směřující k dokončení výrobku a zajištění jeho užitné funkce: opravy a údržba, 

instalace a montáže, úpravy a jiné. Produkce průmyslových služeb je vyjádřena ve finančním 

vyjádření (hodnota průmyslových služeb) a u vybraných průmyslových služeb rovněž 

v předepsaných fyzických jednotkách (objem průmyslových služeb). 

Produkce v režimu práce ve mzdě představuje produkci vyrobenou ve specifickém 

dodavatelsko-odběratelském vztahu, kdy výrobní podnik (zpracovatel) není majitelem 

vstupního materiálu ani dokončeného hotového výrobku, ale fyzicky ho vyrábí vlastními 

zaměstnanci a vlastními výrobními prostředky pro zadavatele. Produkce tohoto výrobku u 

zpracovatelského podniku je oceněna hodnotou poskytnuté služby, nikoliv hodnotou hotového 

výrobku. Produkce vyrobená v režimu práce ve mzdě je vyjádřena ve finančním vyjádření 

(hodnota produkce vyrobené v režimu práce ve mzdě) a u vybraných výrobků rovněž 

v předepsaných fyzických jednotkách (objem produkce vyrobené v režimu práce ve mzdě). 

Veškerá produkce uvedených výrobků se oceňuje v základních běžných cenách, které 

fakturuje výrobce odběrateli nebo předává do vlastní obchodní sítě. Tyto ceny nezahrnují DPH, 

spotřební daň a clo, zahrnují však subvenci nebo dotaci na produkci daného výrobku nebo 

služby. Nezahrnují se ani obchodní přirážky a srážky a dopravní přirážky fakturované 

samostatně. 

 

  



Seznam průmyslových výrobků a služeb CZ-PRODCOM 

Seznam výrobků CZ-PRODCOM představuje národní verzi evropského seznamu výrobků 

PRODCOM a reprezentuje detailnější rozklad vybraných průmyslových výrobků 

a průmyslových služeb z klasifikace CZ-CPA, oddílů 05 až 39. CZ-PRODCOM je v návaznosti 

na PRODCOM aktualizován, dříve každoročně, od roku 2016 jedenkrát za dva až tři roky. 

Aktuální verze seznamu CZ-PRODCOM vč. řady doprovodných dokumentů je zveřejněna na 

Internetu ČSÚ v sekci Klasifikace, číselníky / Číselníky / Seznam výrobků CZ-PRODCOM. 

Kód výrobku a vazba na související klasifikace 

Struktura kódu výrobku CZ-PRODCOM je následující: 

XXXXXXYYZZ 

Šest míst kódu CZ-PRODCOM, tedy XXXXXX, ve většině případů odpovídá šestimístnému 

číselnému kódu Klasifikace produkce CZ-CPA. Vzhledem k této vazbě je možné při 

zatřiďování výrobků aplikovat platné vysvětlivky ke klasifikaci CZ-CPA. Převažující činnost 

celého podniku vyjádřená prostřednictvím jednoho kódu Klasifikace činností (CZ-NACE) není 

pro zatřídění výrobku rozhodující (jeden podnik může vyrábět výrobky z více odvětví). 

XXXXXXYY je osmimístný kód odpovídající evropskému seznamu výrobků PRODCOM. 

Sedmé a osmé místo v tomto kódu (YY) detailněji specifikuje zatřídění výrobku podle 

PRODCOM v rámci příslušné položky CPA. 

XXXXXXYYZZ je desetimístný kód seznamu výrobků CZ-PRODCOM. Deváté místo v tomto 

kódu slouží k případným podrobnějším národním rozkladům (tam, kde je to účelné). Desáté 

místo má technický charakter a slouží pro označení měřicí jednotky – znak 1 znamená, že 

výrobek (příp. práce či služba) je sledován pouze v tis. Kč, znak 2 značí, že výrobek (příp. 

práce či služba) je sledován v tis. Kč a zároveň i v jiné předepsané měřicí jednotce. 

Vazba na Kombinovanou nomenklaturu 

Výrobky seznamu CZ-PRODCOM mají stanovenou vazbu na Kombinovanou nomenklaturu 

(též Harmonizovaný systém) platnou pro dané referenční období. Vazba na HS/CN ve své 

podstatě definuje obsah kódu a upřesňuje kód CZ-PRODCOM v těch případech, kde nebylo 

možné zachytit obsah v popisu výrobku zcela vyčerpávajícím způsobem. Výjimku tvoří 

produkce, které není v CZ-CPA přiřazena vazba na HS/CN. 

  

https://www.czso.cz/csu/czso/seznam_vyrobku_cz_prodcom


Oddíly a třídy CZ-CPA pokryté seznamem CZ-PRODCOM: 

Oddíl 05 - Černé a hnědé uhlí a lignit 

Oddíl 06 - Ropa a zemní plyn 

Oddíl 07 - Rudy 

Oddíl 08 - Ostatní těžba a dobývání nerostných surovin 

Oddíl 09 - Podpůrné činnosti při těžbě 

Oddíl 10 - Potravinářské výrobky 

Oddíl 11 - Nápoje 

Oddíl 13 - Textilie 

Oddíl 14 - Oděvy 

Oddíl 15 - Usně a související výrobky 

Oddíl 16 - Dřevo a dřevěné a korkové výrobky, kromě nábytku, proutěné a slaměné výrobky 

Oddíl 17 - Papír a výrobky z papíru 

Oddíl 18 - Tiskařské a nahrávací služby 

Oddíl 19 - Koks a rafinované ropné produkty 

Oddíl 20 - Chemické látky a chemické přípravky 

Oddíl 21 - Základní farmaceutické výrobky a farmaceutické přípravky 

Oddíl 22 - Pryžové a plastové výrobky 

Oddíl 23 - Ostatní nekovové minerální výrobky 

Oddíl 24 - Základní kovy 

Oddíl 25 - Kovodělné výrobky, kromě strojů a zařízení 

Oddíl 26 - Počítače, elektronické a optické přístroje a zařízení 

Oddíl 27 - Elektrická zařízení 

Oddíl 28 - Stroje a zařízení j.n. 

Oddíl 29 - Motorová vozidla (kromě motocyklů), výroba přívěsů a návěsů 

Oddíl 30 - Ostatní dopravní prostředky a zařízení 

Oddíl 31 - Nábytek 

Oddíl 32 - Ostatní výrobky zpracovatelského průmyslu 

Oddíl 33 - Opravy, údržba a instalace strojů a zařízení 

Oddíl 35 - Elektřina, plyn, pára a klimatizovaný vzduch 

Oddíl 36 - Přírodní voda; úprava a rozvod vody, obchod s vodou, prostřednictvím sítí 

Oddíl 37 - Služby související s odpadními vodami 

Oddíl 38 - Sběr, příprava k likvidaci a likvidace odpadu; zpracování odpadu k dalšímu využití 

Oddíl 39 - Sanační a jiné služby související s nakládáním s odpady 

 


